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Den 8. oktober 2024 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Minister for ligestillings besvarelse af spørgsmål nr. S 11 stillet den 1. oktober 2024 af Mike Villa 

Fonseca (UFG) 

Spørgsmål nr. S 11 

”Er ministeren tilfreds med den helt urimelig forskel på den finansiering og støtte, de etablerede 

mandeorganisationer får i forhold til de meget store finansielle ressourcer, som hvert år stilles til 

rådighed til en lang række kvindedominerede organisationer, og vil ministeren sikre, at 

mandeorganisationerne fremover vil blive tilgodeset økonomisk i samme grad som de 

kvindedominerede ngo’er?" 

Svar 

Jeg er grundlæggende ikke enig i præmissen for spørgsmålet. Jeg mener, at vi skal finansiere 

indsatser, der hvor borgerne har et behov. Det gælder uanset, om de primært retter sig mod 

kvinder eller mod mænd. Samtidig er det uklart for mig, hvad spørger mener med 

kvindedominerede organisationer.  

 

Jeg mener fx ikke, at det giver mening at sammenligne Manderådet og Foreningen Far med 

kvindekrisecentre. Jeg er tilfreds med, at vi som samfund sætter ind over for partnervold, som er 

et alt for udbredt og stort problem i vores samfund. Ligesom jeg er tilfreds med, at vi sætter ind 

over for fx misbrug og hjemløshed, hvor mænd typisk er overrepræsenteret.  

 

I forhold til mandecentrene, som spørger nævner i sin begrundelse, så har mænd udsat for 

partnervold fra 1. juli 2024 haft ret til at tage ophold på et krisecenter på lige fod med 

voldsudsatte kvinder. Det betyder, at mandecentrene nu er godkendt som § 109-botilbud og 

finansieres på samme vis som kvindekrisecentre. Ligesom andre leverandører kan søge om 

godkendelse som § 109-botilbud målrettet mænd. Det er jeg tilfreds med.  

 

Endelig kan jeg oplyse, at der i regeringens handlingsplan for mænd og drenges ligestilling blandt 

andet er afsat midler til to ansøgningspuljer målrettet indsatser til henholdsvis udsatte fædre på 

orlov og mænd i krise, som civilsamfundsorganisationer har haft mulighed for at søge.  

 

 

 

Magnus Heunicke / Lisa Cassina 
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